
fezdkésfehérvár, 1902.
I. évfolyam 48. szám. Szerda, junius 11.jp~~------------------- —————~—— — iwmmtKita

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utcza 
TOI.EI OJt.SZAM : 11».

Hirdetések és előfizetési pénzek a kiadó- 
hivatalba küldendők.

7. Felelős szerkesztő ős kiadótulajdonos:

FÉNYES LÁSZLÓ.
Előfizetési arak:

Egy évre 16 Kor. — Fél évre 8 K. — Negyedévre 4 K 
Egyes szám ára: 10 fillér.

A lap megjelenik: Hétfőn, szerdán és szombaton 
este 6 órakor. 

Torna Ünnepély.

Valami dicséretes szépet szeretnék ez 
alá a czim alá írni, de ilyenkor mindig 
zavarban vagyok. Mivelhogy a dicséretek­
ben oly nagy mesterek vannak, hogy az 
ón szerény toliam, azokat utol érni nem 
képes. Honnan vegyem ón a jelzőket, mi­
kor oly ritkán van reájuk szükségem, 
hogy raktáron tartani Isten úgyse nem 
érdemes ?

Úgy teszek hát, mint az ifjú, a ki 
nem szokta meg az udvarlást, a szépet 
tevést s eképpen kezdi meg mondókáját: 
ühüm, ma szép idő van . . .

Szép idő volt tegnap. És az a torna­
vizsgának elnevezett verseny is szép volt, 
ott kint a szabad térségen, a törvóuyház 
háta mögött. Ezerkétszáz apró gyermek, 
elemi iskolás fiuk énekelték előbb a Hym- 
nuszt, aztán szabad tornagyakorlatokat 
mutattak be, aztán ugortak, futottak, 
másztak, játszottak és versenyeztek a di­
csőségért, nagyobb, igazabb s főleg neme­
sebb és tisztább örömmel, mint a nagyok 
tenni szokták.

Látni azokat az apróságokat, amint 
flgy-egy társuk győzelmének örömére sap­
káikat a levegőbe hajigálják s széles jó­
kedvükben felkaczagnak a magusságos Ur 
Istenhez, nem utolsó gyönyörűség volt 
nekünk se, közönséges, szürke embereknek, 
a kiknek sem az izmaink, sem a lelkünk 
nem olyan rugékony többé, hogy ugráljunk 
és kaczagjunk, ha valamelyik osztályos 
társunk győzedelmeskedik. Kaczagni leg- 
fölebb beleié szoktunk magunkba, ha —

elbukik valaki. Talán azért is olyan sok . 
szekundát kapunk az életben.

Művészi szépnek is többet ért ez a 
tornaverseny, mint akármicsoda bemázolt 
primadonnáé theátrum s a produkciók direk­
torának, Alaghy Dezső iskolaszéki elnöknek, 
szülők s nézők mindannyian őszinte hálás 
köszönettel tartozunk. Művészi volt, az 
eszme és hasznos, mert reá tereli, figyelmét 
a közönségnek a testi nevelés szükséges­
ségére és a mi fő: kívánatosságára. Huszon­
hat tanügyi kongresszuson elmondott: 
mens Sana in corpore sana frázisnál 
többet ért ez a gyakorlati serkentés, mely­
nek legközelebbi eredményeképpen remél­
hetőleg mielőbb lesz a városnak egy rendes 
tornacsarnoka, ahol a torna, a testedzés 
télen át is folytatható lesz.

A fő tisztelendő elnök eleget prézsmi- 
tált már róla szóban és írásban, nem sokat 
ért vele, most képben, művészi szép kép­
ben beszólt a váron közönségéhez, azt 
hiszem megértették.

Főtisztelendő Elnök Ur, azok között 
a kevés javak között, a melyekkel Székes- 
fehérvár szabad királyi város — a sors 
kedvezőtlen viszonyai folytán — dicseked­
hetik, egyik első helyen áll tanügyónek 
fejlettsége. Ebben önnek, a nyugyalmazott 
ciszterci pap-tanárnak nagy része van. 
Könyörgöm alássan, igy képzelem el ón 
szépen a nyugdíjas életet. Kötelességnek 
élni: a mig nyakatekert stylusban szolgá­
lati állományúnak czimezik az embert, 
azután pedig privát passzióból dolgozni, 
tenni valamit. Mindenki ott, a hová a sors 
éppen veti ós a hol alkalma van.

Egyóbb dicséretet nem tudok mon­

dani. Megint csak oda lyukadok ki: ühüm, 
szép idő volt tegnap.

Az ünnepség lefolyásáról, illetve ered­
ményéről következő tudósításunk számol be.

Korlátokkal volt körülvéve a versenytér tágas 
színhelye s az egyik oldalon emelvény u hölgyek 
részére. A hosszú korlátok körül pedig tömött so­
rokban állt a közönség, a gyermekek szülei s az 
érdeklődők nagy számban.

Úgyszólván az egész város ott volt. Magában 
a versenytéren is sokan sétáltak egyik csoporttól a 
másikig. Ott lehetett látni br. Fiáth Pál főispánt, 
Havranek József kir. tanácsos polgármestert is, a 
a kik csapatról-csapatra jártak gyönyörködni az 
apró fiuk bámulatos produkcióiban. Lanzeritsch 
Antal, az ünnepély főrendezője és az iskola tanítók 
nagyon nagy lelkiismeretességgel és szorgalommal 
végezhették dolgukat, hogy ily rövid idő alatt — 
a tavasz óta — olyan eredményt tudtak elérni, 
mint a milyet az egyes csapatok bemutattak.

Szép volt mindjárt a felvonulás, a szabad- 
gyakorlatok, a melyeknél az előtoruászok a kis 
Szabady Andor és Lanzeritsch Sándor voltak. 
Olyan szabályos, szép mozdulatokat csináltak a kis 
iskola generálisok, hogy sok igazi katona megiri­
gyelhetné tőlük.

Az egyes játékok is igen jól sikerültek, de 
mégis a legnagyobb érdeklődést az egyéni verse­
nyek keltették. Először rúd-mászás volt, 6 osztály­
ban. Mikor aztán a hat első között volt a verseny, 
az izgalom nőttőn- nőtt s hogy Lanzeritsch Sándor 
legelőször ütötte meg a pózna tetejét, a belvárosi 
iskolapaj lások olyan örömrivalgásba törtek ki, hogy 
ahhoz képest a sioux-indiánok csatadala lágy szellő- 
susogás.

A magas ugrásnál is a belvárosi és az ezred­
éves iskola erősen küzdöttek egymással. A néző-

T A R C Z A.
Mc. Goggin megtérése

— Rudyard Kipling novellája. —

Ez nem tökéletes elbeszélés. Inkább érte­
kezés, s én büszke vagyok rá. Egy értekezés felér 
egy tetlel.

Mindenkinek joga vau ahhoz, hogy valami 
vallási meggyőződése legyen; de senkinek nincs 
joga ahoz -- legkevésbbo a legfiatalabb tisztviselők 
közül — hogy véleményét másra ráerőltesse. A 
kormány helylyel-közzel csodálatos embereket küld 
Indiába, de ez volt a legkülöncze.bb, a kit régóta 
exportált. Okos volt, nagyon okos, de okossága 
helytelen módon nyilatkozott meg. A helyett, hogy 
az országot és népét tanulmányozta volna, néhány 
könyvet olvasott, melyeket bizonyos — hu nem 
csalódom, Comte nevű ember, továbbá bizonyos 
Spencer és valami Cliffort tanár irt.

Ezek a könyvek az ember belsejével foglal­
koznak oly emberek szempontjából, kiknek nincs 
gyomruk. Ilynemű könyvek olvasása nincs ugyan 
eltiltva, de anyja jól tette volna, ha más ízlést 
oltott volna beléje. Tartalmuk forrott a lejében, s ő 
sajátságos vallással jött Indiába, mely egészen saját 
müve volt. Nem is volt ez már vallás. Csupán arra 
a tanra szorítkozott, hogy az embernek nincs lelke, 
hogy nincs Isten és nincs túlvilág, a hogy az emberi­
ség jó voltáért valamit össze kell zúzni.

Valami másodrendű dogmája lehetett — úgy 
látszik — az is, hogy az egyedüli bűn, mely vala­
mely parancs kiadásnál nagyobb, a parancsnak 
való engedelmeskedés. Mc. Uoggin legalább igy 
nyilatkozott; felteszem azonban, hogy tanítóit félre­
értette.

Nincs semmi kifogásom e felfogás ellen.

Olyan városban keletkezett az, hol egyéb sincs, 
mint gépek, aszfalt és házak, s mindent sttrü köd 
burkol be. Itt természetesen könnyen jöhet az ember 
arra a gondolatra, hogy nincs semmi, a mi nála 
magasabb volna, s hogy mindent a város építészeti 
bizottsága,.teremtett. ^Indiában azonban, a hol igazi 
emberiséget látni, barna meztelen emberiséget, embe­
reket, kikre közvetlenül ráborul a ragyogó égbolt, 
s kiknek talpa alatt nincs más, mint az erősen 
kiaknázott, agyondolgozctt talaj, itt gyakran szerte­
foszlik ez a világnézlet s nem egy ember lesz hive 
egyszerűbb elméleteknek. Az élet Indiában nem 
alkalmas annak a bizonyitgatására, hogy misem 
volna valami különös módon élére állítva Még 
pedig a következő okból: a képviselő 1 lebbvalúja 
az asszisztensnek, a biztos a képviselőnek, a had­
nagy kormányzó a biztosnak s az alkirálv mind a 
a négynek; ez az államtitkár rendelkezéseit bajija 
végre, a ki megint a császár nőnek felelős. Ha 
már most a császárnő nem volna felelős terem­
tőjének — a mennyiben egyáltalán nem volna 
teremtő, a kinek felelős lehetne — hát akkor egész 
közigazgatási rendszerünk hibás volna. Ez pedig 
bizonyára lehetetlenség I Angliában menthetők az 
emberek. Legnagyobbrészt be vaunak istáliózva s 
könnyen megcsökönyüsöduek. Vegyünk például egy 
erős, csökönyös lovat oktatás alá: szája nyálazni és 
habzani fog, mig végül már a fogait sem tudjuk 
megkülönböztetni. Du azért fogai mégis csak fogak 
maradnak. Indiában nem csökönyösködhetik meg az 
ember. Éghajlat és foglalkozás ellőne vannak a 
szószátyárkodásuak.

Ha Mc. Go, gin nagy kezdőbettts és ... ismusra 
végződő fogalmait megtartotta volna magának, akkor 
senki sem törődött volna velük. De mindkét nagy­
bátyja lelkész volt, s igy nála is érvényesült a szó­
noki hajlam, az akarta, hogy a klubban mindenki 
ismerje be, hogy nincs lelke és segítsen neki szám­
űzni a terem tőt. Sokan azt mondták neki, hogy

, neki magának bizonyára nincs lelke, mert még 
nagyon fiatal; de ebből még nem következik, hogy 
a seniorak is ily fejletlenek volnának. S ha van 
másvilág, ha nincs, az embernek ebben az életben 
nyugalomra van szüksége, hogy elolvashassa hírlap­
jait. „De nem ez az a ponti Nem ez az 1“ szokott 
ilyenkor felkiáltani Aurelián. De ilyenkor hozzá­
csapták a pamlagpárnát s felszólították, hogy menjen 
oda, a hol szavainak hitelt adnak. „ Blastoderm “-nek 
hívták - az állította, hogy hasonló nevű történelem­
előtti családból származik — s megkisérlettók gúny­
nyal és hahotával elhallgattatni. Mert izgága ember 
volt, a kit nem lehetett megfékezni; s azonfelül sok 
mérget okozott az idősebbeknek. Osztályfőnöke, a 
ki már a határs élen hivataloskodott, midőn Aure­
lián még a porban íetrengett, azt mondta neki, hogy 
sokkal nagyobb idióta, hogy sem okos fiúnak lehetne 
tartani. Ha egyszer komolyan munkához lát, nehány 
év alatt természetesen felviszi a titkárságig. Épen 
abból a fajtából való volt, melyet itt kerestek: 
csupa fej, semmi gyakorlat, de száz elmélet. Egy 
lélek sem törődött Mc Goggin leikével. Lehetett 
volna neki akár kettő is, vagy egy sem, vagy bár­
mennyi. Az ő feladata az volt, hogy a kapott utasí­
tásoknak megfeleljen és osztályát rendben tartsa, de 
nem az, hogy a klubbot az ő . . . ismusaival 
boBzantsa.

Kitünően dolgozott, de nem kaphatott utasítást, 
a melyen meg nem kísérletté volna valamit javítani. 
Ez vallásából kifolyó hiba volt. Ez túlságos felelős­
séget hárított az emberre s nagyon is sokat 
bízott becsületórzésére. Egy vén gebét tel lehet néha 
szerelni kötőfékkel a lovaglásra, de méncsikót soha. 
Mc Gogginak több kellemetlensége volt ügyeivel, 
mint az n korában bárkinek. Azt képzelte talán, 
hogy harmincé oldalas Ítélet egy ötven rupiás eset­
ben — melyben mindkét lél tízszeresen követett el 
hamis esküt — előbbre viszi az emberiség ügyét. 
Azonban mindenesetre agyondolgozta magát s bán-
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közönség mindjárt ki is választotta kedvenczét a 
kis Oindl Ödön személyében. Nobilisán, biztosan s 
valóságos akrobata fölénnyel ugrott őkelme, a 
kit sokáig Gebhard Bódi is szorított,

A kötélhúzás két helyen folyt le s nagy 
derültség volt a nézők közt, mikor az egyik csapat 
magával hurczolta a másikat, a tanítók ugyan­
csak biztatták növendékeiket: ne hagyd magad, 
sarkot a földbe, fogd meg. .

A kis fiuk arcza ugyancsak kipirult mór, 
mikor jött a futás. Mint valami lóversenyen, olyan 
izgalom volt az egyes finisheknél.

Azután oszlopba álltak a csapatok, felvonul' 
tak az emelvény elé s miután előbb Alaghy Dezső 
iskolaszéki elnök köszönte meg a főrendező s a ta­
nárok buzgó fáradozását, Lanzentsch Antal adta 
tovább az elismerést a fiuknak, a kik pedig mikor 
meghallották, hogy most lesz a jutalom kiosztás 
éktelen éljenzésbe törtek ki p angol módra: hip- 
hip hurrah, labdáztak a levegőbe sapkáikkal

Azután mindenki levette a kalapját s a fiuk 
— ezerkétszáz torok —- diszkáut hangja zengte 
el a Szózatot. Az alkonyati szellő magasra felkapti 
a dallamot és a nemzeti szinti zászlók vigan lo­
bogtak, mikor a déli vasúti zenekar Rákóczy-in- 
dulója mellett egyeukint elvonultak a csapatok. 
Este volt már akkora.

A versenyeredmények a következők :
Az általános első dijat, 20 koronás aranyat

Lanzeritsch Sándor kapta.

Mászás,
(Részt vettek a II.—VI. c>szt. tan,)
1-sö dijat 3—3 koronát nyertek:

Mikó István, öregutczai isk. 11. oszt. tan.
Kolb Alajos, belvárosi „ 11- »
Kuthy Imre, belvárosi „ 11- »
Schaumann István, öregu. 11. n

5 Harsányt István, öregutczai „ Hl- - „
Trukenszitz Antal, zámolyu. „ Hl- , „
Kövér Ferencz vízivárosi „ Hl. „ „
Németh Ferencz, tóvárosi „ HL „ „
Lanzeritsch Sániíor. belv. „ IV. , „

10 lllay Ferencz, vízivárosi „ IV. „ „
Hortolányi Gyula palv. 11. k. „ IV. „ „
Sáfár Dezső, vízivárosi „ VI. „ „
Rózinger Antal, vízivárosi „ V. . „
Jakab Sándor, vízivárosi „ v. „

15 Gölöncsér Péter ezredéves „ VI. „
Hesz Ferencz, ezredéves „ VI. „
Tanczer Dezső, ezredéves „ VI „ „

2-ik dijat (2—2 koronát) nyertek:
Molnár Ferencz, pal. v. 11 k. „ 11. .
Dorner Ferencz, vízivárosi „ 11. „

»umuou on luetgeiouotit az orroK miatt, a miket kapott 
s a hivatalos órákon kivfll nevetséges módon panasz­
kodott, mígnem az orvos figyelmeztette, hogy nagyon 
megerőlteti magát Júniusban senki s,-m dolgozhatik 
le tizennyolcz annát egy rúpiából a nélkül, hogy ne 
szenvedjen mellette. Mc. Goggin azonban önérzete­
sen csökönyös és büszke volt magára és kitartására, 
farmosra nem akart hallgatni. Kilencz órát dolgozott 
megszakítás nélkül naponkint. „Ám jó“, mondá az 
orvos, „ön össze fog rogyni, mert túl van erőltetve.“ 
Mc. Goggin egészsége kissé meg volt támadva.

Egy szép napon megtörtént a katasztrófa, oly 
drámai erővel, a mint csak képzeletben lehet meg-

Az esős időszak beállta előtt volt. Mi kinn ül­
tünk a verandában; a levegő forró volt és nyo­
masztó ; lihegtünk és könyörögtünk, hogy nyíljanak 
meg végre a sötétkék teliegek és hütsék le a leve­
gőt. Messze, nagy távolból halk moraj hallatszott, 
az eső előhírnöke. A jelenlevők egyike észrevette, 
hallgatózva felemelkedett helyéről, s igy kiáltott 
tel — a mi csak elég természetes volt — : „Isten­
nek hálál“

A „Blastoderm“ erre hátrafordult és igy szólt: 
„Már miért? Biztosíthatom önt, hogy ez csak na­
gyon természetes oknak az okozata. Légköri tüne­
mény a legegyszerűbb fajtából. Miért hálálkodik 
tehát oly lénynek, mely nem létezik, mely csak 
fikczióP*

„Blastoderm!“ - dörmögött a legközelebbi 
karszékben ülő szomszédja — add csak ide 
,Pionier“-t. Mi már ismerjük a te fikczióidat.“

A Blastoderm az asztalra hajolt egy újságért 
miközben ugrált, mintha valaki meglökte volna. 
Aztán átadta az újságot.

„A mint mondtam“ folytatta lassan és’ 
akadozva „egész természetes okoktól függ — tel­
jesen okszerűektől. Azt hiszem —.*

„Hallod-e, Blastoderm, add ide a „Calcutta 
Mercantile Advertiser“-!.* J

Volf Ferencz, tóvárosi „ II. » 
Bognár Imre, vízivárosi „ II. „

5 Elek Ferencz, belvárosi „ 111. „
Kolmann Ferencz, oliy'utczai „III. „ 
Molnár József, pal. v. II k. „ III. „
Polacsek Károly, belvárosi „ III. „
Szigl Gáspár, ezredéves „ a)lV. „

10 Hermann János, ezredéves „ a)lV. „
Kili Lajos, tóvárosi „ IV. „
Hlotka Ödön, ezredéves „ V. „
Antal József, ezredéves „ V. „
Máhr József olajutczai „ V. „

15 Horváth Imre, tóvárosi „ VI. „
Kanszky László, pál. v. II. k. „ VI. „
Szemeli István pal. v. II. k. „ VI. „

3-ik dijat (1—1 koronát) nyertek: 
Kopházi Sándor, tóvárosi isk. II. oszt. tai
Halász János, öregutczai 
Langhmár Imre, vizrvárosi „ II. „
Hójj Gyula, belvárosi „ II. „

5 Pinke lslván, pal. vár. I. k. „ III. „
Kiss József, vízivárosi „ III. „
Gyurkovics Lajos, tóvárosi „ III. „
Hurbán Sándor, pal. v. II. k. „ III. „
Szenzenslein Ferencz, olaju. „ JV. „

10 Veliszky Ferencz, ezredéves „ b)lV. „
Vrábel János, ezredéves „ a)lV. „
Németh Jenő, tóvárosi „ V. „
Kostyelik József, pal. v. I. k. „ V. „
Mészáros Imre tóvárosi „ V. „

15 Gyurkovics László pal. v. I. k. „ VI. „
Sárközi József: pal. v. II. k. „ VI. „
Ónodi János, tóvárosi „ VI. „

Magas ugrás
(Csak a IV. oszt. tanulók vettek részt.)
Az első dijat (3 3 koronát) az ezredéves 

iskola IV. osztályának kővetkező 10 tanulója nyerte 
meg 114-5 cm. átlagos magassággal:

Molnár István, Szabó István, Csutka Jenő, 
Radics János, Vrabel János, Kiss János, Schlett 
lslván, Malics József, Takáts Ferencz és Szigl Gáspár.

A második dijat (2—2 koronát) a belv. fiú­
iskola IV osztályának kővetkező 10 tanulója nyerte 
meg 108-5 cm. átlanos magassággal:

Gindl Ödön, Hessky Pál, Papp Károly, Sur- 
jánszky Géza, Szabó János, Lanzeritsch Sándor, 
Barna Endre, Schuller József, Gebhard Bódog és 
Dorner Károly.

A harmadik dijat (1 — 1 koronát) az ezredéves 
iskola b) IV. osztályának kővetkező 10 tanulója 
nyerte meg 108*5 cm. átlagos magassággal:

Fekete István, Tőke Pál, Pogács János, Mol­
nár János, Tőke István, Velinszky Ferencz, Kiss 
István, Nőtt István, Vincz József, Balogh Ferencz

sem figyelt a közelgő esőre. Valamennyien Blasto- 
dermre bámultunk, a ki felemelkedett székéről l 
csak nagy erőfeszitéssel volt képes beszélni. Még 
jobban akadozva mondá: „Teljesen világos — ész­
szerű — vörös tölgy — felelős — ok visszatartani 

azonban.“
„Blastoderm be van csípve" — kiáltott egyi­

künk. De uem volt becsipve. Csodálkozva tekintett 
ránk s kezeivel hadonázott a félhomályban, melyet 

fejünk felett összegyülemlett fellegek képeztek. 
Aztáu kiabálni kezdett: „Mi ez? — nem tudok — 

— elérhető - vásár sötét.“ 
ügy látszott, mintha e szavak kiejtése köz- 

bi n fáznék; s midőn a villám két sugárban lefu­
tott, melyek az egész égboltot három részre hasí­
tották, s az eső zuhogni kezdétt — akkorra a Blas­
toderm megnémult. Lábaival nyugtalan paripaként 
kaparászva és dobogva ott állt, s tekintete irtózatot 
fejezett ki.

Három perczczel később megjött az orvos 
meghallotta, hogy mi történt „Ez aphasia“ 
mondá. „Vigyétek szobájába. Tadtam, hogy ez lesz 
a vége.“

A zuhogó esőben szobájába vittük a Blasto- 
dermet, s az orvos bromkálit adott neki, hogy el 
tudjon aludni.

Az orvos aztáu visszatért velünk s megma­
gyarázta, hogy az aphasia az agybántalmak közé 
tartozik, s elmondta, hogy életében csak egyszer 
látott ily erős rohamot; akkor egy sepoi volt az 
áldozat. Magamnak is volt alkalmam a tulerőltetés- 
bői keletkezett aphasia szelidebb rohamait megfi­
gyelni. E hirtelen megnémulás azonban megfogha 
tatlan volt, jóllehet, mint Blastoderm maga mondta 
volna, „egész természetes okokra“ lehetett viseza-

»Gyógyulása után majd szabadságot kell kérnie“ 
mondá az orvos. „A legközelebbi három hónap

Futás.
. Résztvettek a II—VI. oszt. tanulók.

1-sö dijat (3—3 koronát) nyertek.
Sumics Gyula pal. vár. I. kér. isk. II. oszt. t. 
Varga István „ „ „ „ „ III. „ ,
Gindl Ödön belvárosi isk. IV. oszt. tan.
Hajós Ödön vízivárosi „ V. „ „

5 Bendig János ezredéves „ IV. „ „
2-dik dijat (2—2 koronát) nyertek:

Eper József zámoly-utezai isk. II. oszt. tan. 
Pikula Sándor belvárosi „ III. „ „
Kiss János ezredéves „ a) IV. „ „
Staffer Jenó p. v. II. kér. „ V. „ „

5 Almássy István ezredéves „VI. » „
3-ik dijat (1—1 koronát) nyertek:

Pobl Ferencz olajutczai isk. II. oszt. tan. 
Schauman Nándor öreg-u. „ III. „ „
Szende Ferenc p. v. I. kér. „IV. „ „
Mischon Nándor vízivárosi „ V. „ „

5 Spránitz Ferenc ezredéves „VI. „ „

Kötélhúzás
Resztvettek a III. és IV. osztályú tanulók közül 

10—10 tanuló.
Győztesek voltak s dicséretet, nyertek :

1. A III. oszt közül:
A belvárosi iskolai tanulók a pal. váj. I. kér. 

iskolaiakkal szemben.
A vízivárosi iskolaiak az olajutczai iskolaiak­

kal szemben.
A pal, vár. II. kér iskolai tanulók a tóvárosi 

iskolaiakkal szemben.
Az öregutcai iskolai tanulók a zámolyufcaiak- 

kal szemben.
2, A IV. oszt. közül:

A belvárosi iskolai tanulók a pal. v. I. kér. 
iskolaiakkal szemben.

Az ezredéves iskolai a) oszt. tanulók a vízi­
városi iskolaiakkal szemben

Az ezredéves b) IV. oszt. az olajutcai isko­
laiakkal szemben.

A pal. vár. II. kér. iskolai tanulók a tóvá­
rosi iskolaiakkal szeroh»-

HÍREM.

- Az adbkivetŐ bizottságok serényem
folytatják működésűket a városnál és a 
megyénél egyaránt. Konstatáljuk, hogy 
egyebet sem tesznek, mint a pónzűgyigaz- 
gatósóg javaslatait leszállítják, mégis a 
megyeieknél, a hol a felek a távolság miatt 
nem jelennek meg, az emelés általános a 
régi adóalappal szemben. A győriek más-

A por könnyű tölcséreket képezett a forgó- alatt nem szabad dolgoznia. Tul^jdonkép nem bő­
széiben s a fák lombja zugdtt. Azonban egyikünk tegség; csak teljes képtelenség a szón és emlékező­

tehetségen való uralkodásra. Azt hiszem, 
megnyugtató hatással lesz a Blastoderm re.*

Két nappal később visszatért a beszélőképes- 
sóge. Első kérdése ez volt: „Mi történt?* Az or­
vos megadta a fél világosi tást. „De ón nem tudom 
felfogni" - kiáltott fel a Blastoderm — „egészen 
jól érzem magamat, de nem vagyok ura sem eszem­
nek, sem em 1 ókezd képességem nek 1 Ugyebár ?“

„Menjen három hónapra a hegyek közé és ne 
gondoljon semmire“ mondá neki az orvos.

„De uem tudom felfogni", ismételte a Blas­
toderm. ,A saját eszem, a saját emlékezőtehet­
ségem 1“

„En nem segíthetek önön" — telelt az orvos. 
Van még sok egyéb, a mit ön nem tud felfogni. 
S ha ön annyit bajlódott volna az emberekkel, 
mint én, akkor pontosan tudhatni, hogy mily ke­
veset monhal magáénak az ember.

A csapás megtörte a Blastodermet. Nem tudta 
felfogni Elment hát a hegyek közé s félelem és 
rettegés közt gyakorolgatta magát abban, hogy be­
fejezze a megkezdett mondatokat. Ezáltal erőt vett 
rajta a bizonytalanság érzése. Az a helyes magya­
rázat, hogy tulerőltette magát, nem tudta kielégí­
teni. Valami letörölte az ajkait, mint a hogy az 
anya le szokta törölni gyermeke ajkáról a tejcsep- 
pet. Félénkké lett, nagyon félénkké.

így hát a klubnak is nyugta volt tőle, mikor 
visszatért. S ha te Aurelián Mc. Gogginnal talál­
kozol olyankor, midőn emberi ügyeket fejteget — 
az istenekkel, úgy látszik már nem foglalkozik 
annyit, mint valaha — akkor tedd csak mutató • 
ujjadat ajkaidra, s várd be azt, a mi következik.

Aztán ne engem okolj azért, ha ilyenkor fe­
jedhez dobja a poharat.
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képpen tesznek. Az elnök egyszerűen föl­
függesztette a tárgyalást s a pénzűgyigaz- 
gatótól más előadót kért . . .

— Megyei közigazgatási ülés. Fejérvárme­
gye közigazgatási bizottsága junius havi rendes 
gyűlését tegnap, 10-én tartotta meg. Fiáth Pál 
báró főispán elnöklete alatt jeleuvoltak: Huszár 
Ágost alispán, Szüts Artúr főjegyző, dr. Burchard- 
Bólaváry Rezső főispáni titkár, Balassa Sándor tb. 
főjegyző, mint előadó, Heinrich Lajos tiszti-ügyész, 
dr. Hattyufy Dezső árvaszéki elnök, Dr. Vargha 
Zsigmond tiszti-főorvos, Koller Pál megyei közgaz­
dasági előadó, dr. Balassa Imre tb. főjegyző, mint 
jegyzőkönyvvezető, Plossek Ferenoz kir. pénzügy- 
igazgató, Kréesy Miklós kir. mérnök, az államepi- 
tészeti hivatal főnőkének helyettessé, gróf Festetics 
Bennó kir. tanfelügyelő, Djházy Sándor kir fő­
ügyész-helyettes, Bognár József állami állatorvos, 
Dettrich Zsigmond, Kenessey Gyula, Koller Tivadar, 
Molnár Béla, dr. Pajzs Gyula, dr. Szüts Andor, 
Tallinn Vilmos, Végh István és Vértessy József 
köz. biz, tagók. A sablonos jelentések közül fölem­
lítendő dr. Vargha megyei főorvos előterjesztése, 
a mely a közegészségügyi állapotokat kedvezőtlennek 
jelenti ki. Részletes jelentése a következő volt: 
Május hóban házasodott 215 pár, született 722, 
meghalt 554 egyén, e szerint a születés 168 esettel 
riftilja felül a halálozást. A heveny fertőző kórok 
közül torok és gége difteria 11 községben, 
heny 10 községben, Moórott tióskutou és Ondódon 
járványosán, »ok halálozással, a kanyaró 10 köz- 
légben, Kálozou, Bicskén, Moórott, Nagy-Lángon 
járványosán, a szamárhurut 6 községben, Nagy-Per- 
kátán járványosán lépett fel. Az egészségi állapot 
kedvezőtlen a közegészség! szolgálat kielégítőnek 
mondható. A Szent György köekórházban az április 
hóról visszamaradt 14 beteghez felvétetett 141 beteg, 
ápolás alatt összesen 209 egyén állott, kik közül 
77 gyógyultan, 50 javultan, 21 gyógyulatlanul 
Összesen 148 bocsáttatott el, meg-halt 20 egyén. 
Három hónapon túl 85 beteg van ápolás alatt, 
a felügyelet alatt álló elmebetegek száma 26. A 
tiszti főorvos indítványára felkéri a közigazgatási 
bizottság a megyés püspököt, hogy azon közsé­
gekben, hol heveny fertőzési esetek fordultak elő, 
kitűzött bérmálást bizonytalan időre halassza

Az állami állatorvos jelentése sem kedvező 
A sertésvész 7, sertésorbáncz 6 községben lépett 
fel. Zár alatt most 10 köziég van. Lépfene és ve­
szettség! esetek is fordultak elő. Ez utóbbi esetek 
meggátlására dr. Pajzs Gyula az ebadó törvény 
szigorú végrehajtását ajánlja a bizottság figyelmébe 
és — indítványa alapján — a bizottság fel is kéri 
a csendőrkerületi parancsnokságot, hogy a járőreivel 
ellenőriztesse, a törvény szigorú végrehajtását. Bi­
zonyos, hogy a falusi kutya-mizériák csak akkor 
fognak megszűnni, ha az ellenőrzést a csendőrség 
veszi a kezébe.

A kir. pénzügyigazgatóság jelentésénél megint 
csak Pajzs Gyula szólalt fel, megemlítve, hogy 
adony-szabo'csi helyiérdekű vasút kisajátításai már 
7 év élőit megtörténték, de a vasúttársaság minded­
dig, nem telekkönyveltette el a kisajátított te­
rületeket s igy ezen földekért még mindig volt 
tulajdonosaik adóznak s nem fizetés esetén vég­
rehajtatnak. Kérdi tehát a kir. péuzügyigaegatót, 
mikép szándékozik e viszáshelyzeten segíteni P 
kir. pénzügyigazgató e bajokon mig a kisajátított 
területek át nincsenek irva, nem segíthet, de azt 
tanácsolja, hogy a községi elöljáróságok hozzáve­
tőleg mutassák ki e területekre kirótt adóösszeget 
s akkor a pénzügyigazgatóság jezen adótételek fize­
tésére, halasztást ád. Megkéri a közigazgatási bizott­
ság a kereskedelmi minisztert, hogy intézkednék 
vasúttársaság által kisajátított terület mielőbb való 
átíratása iránt.

Úgy látszott ezután, mintha egy kis vihar 
készült volna, Koller Tivadar állt fel szólásra s ki­
mutatással igazolja a Ill-ad osztályú kereseti adó­
javaslatoknak abszurditását s hegy a kivető bizott­
ság is aránytalan adóemeléseket határoz. Koller 
interpellációja egy kissé erősebb pártfogást érde­
melt volna meg, kérdezvén, hogy mivel indokolja 
a pénzügy igazgatóság ezt az eljárást s honnan 
vette az adóalap emelésre vonatkozó adatokat ?

Ploiiek pénzügyigasgató ezúttal is ahhoz 
kibúvóhoz folyamodott, a mit referenseivel előre

megállapítottak. Ha a referenseket szorítják, ezek 
a pénzügyigazgatóra tolnak mindent, viszont a 
pénzügyigazgató a referensekre. Habár a dolog 
érdemi része — úgymond — nem a közigazgatási 
bizottság elé tartozik, mégis felelni akar az inter­
pellációra. Az adóalapok felemelésére s ezt hangsú­
lyozza, nem annyira a pénzügyigazgatóság, mint 
inkább a kincstári előadó foly be a igy a felelős­
ség sem ő reá hárul ebben a tekintetben. A meny­
nyit meg tehet, annyit meg fog tenni, a dolog 
jóvá tételére. A tömeges adóalapemelést elejtik 
majd, de egyes adóemelések mégis fognak történni, 
a mint ezt jogosult esetekben a kincstár is meg­
követeli. A nesze semmi — fogd meg jól választ 

bizottsági ülés tudomásul vette.
A Lövölde mulatsága. Vasárnap, e hó 

15-én lesz a Polgári Lövölde nagy mulatsága 
Délután 8 órakor kezdődik a czéllővószet és teke­
verseny értékes nyeremény tárgyakkal, fél 6 órakor 

i-hangverseny és tombola. A zenét a honvéd­
zenekar szolgáltatja. Végül este 9 órakor veszi kez­
detét a tánczvigalom. Belépti dijak: nem tagok 
részére családjegy 2 korona (4 személyig) személy­
jegy 1 korona. Egyleti tagok részére: Személyen- 
kint szabad bemenet, családjaik részére 1 korona 
(12 éven aluli gyermekeknek ingyen bemenet.) A 

jövedelem a polgári lövölde beruházására for- 
dittatik. Külön meghívó ^nincsen.

Egy kis figyelmeztetés. Széli Kálmán, 
mint belügyminiszter igen helyes figyelmeztető 
körrendeletét adott ki két ponyvairodalmi vállalat 
ellen. A szerte kolportált „Kis élez lap“ és „Ma 
gyár Figaró* ell m szólnak o rendeletek, a mely 
lapok sivár trágárságát még csak egy csöppnyi 
szellem, vagy ötletesség se teszi élvezhetővé, 
körrendelet igy szól:

Budapesten B. Vivágh Géza kiadásában és 
szerkesztésében wKii élclap„ c. alatt heti újság 
jelenik meg, mely Biró Miksa tulajdona és mely 
képeiben és közleményeiben a legszemérmetlenebb 
erkölcstelenség terjesztője. Azonkívül felettébb er­
kölcstelen irányzatú és, szemérmet sértő képeket 
közöl a „ Magyar Figaró* cimü újság is. Ezeknek a 
lapoknak szemérmet sértő képei pedig egyes üz­
letek s főleg a legtöbb dohánytőzsde kirakatok­
ban láthatók. Felhívom a törvényhatóságot, hogy 
az 1897. évi junius hó 2-án 40003/B. M. 
kiadott körrendelet értelmében ezen lapok sze­
mérmet sértő képes ábrázatainak a kirakatokból 
való eltávolítása iránt azonnal a legerélyesebben 
intézkedjék, egyidejűleg pedig utasítsa közegeit, 
hogy a szemérmet sértő nyomtatványok vagy 
képes ábrázolatoknak utcai kirakatukban való 
kiállítását megtiltó s fent hivaikozott belügy­
miniszteri körrendeletét a legszigorúbban hajtsák 
végre.“

— Kérelem. A szorgalmas és jó magavise­
let iskolás gyermekeket a tanév végeztével juta- 
lomkőnyvekkel szoktuk kitüntetni, hogy ezáltal 
őket még nagyobb szorgalomra, társaikat pedig 
példájuk követésére buzdítsuk.

A m. t. közönség belátván a jutalmazásnak, 
mint nevelési eszköznek, fontosságát, szives adomá- 
lyaival minden évben lehetővé tette, hogy 

iskola ezen nemes czélját elérhesse.
Teljes bizalommal fordulok azért most, 

tanév végének közeledtével, a nemesszivü tantigy- 
és gyermekbarátokhoz azon liszt elet telj es kéréssel, 
hogy kegyes adományaikat most se vonják meg 
iskolás gyermekeinktől s érdemes tanulóink jutal­
mazására szánt filléreiket, alulírotthoz juttatni 
kegyeskedjenek.

A szives adományokról nyilvánosan el fogok 
számolni.

Székesfehérvárott, 1902. jun. 10-én.
Szirbek Józief 

a városi közs. elemi iskolák 
h. igazgatója.

- Halálozás. Súlyos csapás érte Kunos 
Gyulát, a felső kereskedelmi iskola tanárát, édes­
anyja özv. Gonler Károly né elhunytéval. Temetése 
ma délután 5 órakor volt, nagy részvét mellett. A 
gyászesetről a család a következő jelentést adta ki

Kunos Gyula és neje született Roszberger 
Emilia, úgy a maguk, mint gyermekük Kornél, Goss- 
ler József és neje és gyermeke Károly, Hausner 
Márton és gyermeke Károly, valamint az összes 
rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel

jelentik a felejthetetlen jó anya, anyós, nagyanya, 
illetve rokon özv, Gossler Károlyné szül. Raio 
Petronilla hosszas szenvedés és a halotti szentsé­
gek ájtatos felvétele után életének 72-ik évében 
f. é. junius hó 10-én reggel 5 órakor bekövetkezett 
gyászos elhunytét. A megboldogult földi maradvá­
nyai f. é. junius hó 11-én délután 5 órakor fog­
nak a gyászháznál (Iskola-utoza 16 sz. a.) a róm. 
kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és a 
Szent-Háromságról czimzett sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni, Az engesztelő szent-miseáldozat f. 
é. junius hó 12-én d. e. 7 órakor fog a székes- 
egyházban az Urnák bemutattatni. Székesfehérvár, 
1902. junius hó 10-én. Béke hamvaira 1

— A kanyaró terjedése. A kanyaró 
járvány most a megyében terjed egyre 
jobban. Moór után Bicskéről jelenti tudó­
sítónk, hogy itt a kanyaró olyan mérték­
ben terjedt el, hogy Huszár Ágoston alis­
pán az iskolákat mind bezáratta.

Hatvan éves találkozó. Érdekes találko- 
székesfehérvári kir. köz­zó ja lesz Gánóczy Flóris 

jegyzőnek és iskolatársainak, kik vele 1842. július 
22-én Egerben a VIIL osztályt végezték. A volt 
iskolatársak ezelőtt 10 évvel is tartottak összejöve­
telt Bende Imre püspöknél Garam-Szent-Kereszten 
és akkor megfogadták, hogy 10 év mtilva, azaz 
1902. Julius 22-én ismét találkoznak újból Bende 
püspöknél, ennek mocsonoki kastélyában. Gánóczy 
Flóris most hirlapilag hívja fel társait, hogy tudas­
sák vele, képesek lesznek-e még a találkozón meg­
jelenni ?

- Megyebizottsági tag választás fittyekén. 
Andretti Károly sóskúti káptalani bányabérlő vá­
lasztását annak idején, a megye közigazgatási bi­
zottsága anpak kiskorúsága miatt megsemmisítette.
A napokban volt az uj választás, melynek er'édmé- 
nyekép Puskát János tordasi jegyzőt választot­
ták meg.

Gyógyszertár áthelyezés. Imrich Viktor 
gyógyszerész értesítette a várost, hogy Vörösmarty- 
tér 17 szám alatt levő gyógyszertárát ugyancsak a 
Vörösmarty-téren a 6 számú házban fogja át­
helyezni.

Az élő halott. Megírtuk annak 
idején, hogy Havas (Hahn) Adolf szabad­
ságolt főreáliskolai tanárt, a kit Henná­
ban örülési rohamai miatt előbb az óda 
való elme gyógyintézetben vittek, a kon­
zulátus haza szállíttatta Székesfehérvárra. 
A szerencsétlen ember azután nehány na­
pig itt bolyongott a városban, őszinte rész­
vétet keltve mindazokban, a kik nagy te­
hetségét méltányolni tudták, de egyszersmind 
aggodalmára minden ismerősének, a kiket 
beszámíthatatlan állapotában fölkeresett. 
Minden perezben attól kellett tartani, 
hogy ismét előjönne! röhamtai. A „Szé­
kesfehérvári Hírlap" szóvá is tette a dol­
got s ezt a szerencsétlen ember megne- 
szelve — az elmebajosok rendkívül forté- 
lyosak — megszökött a városból. Néhány 
nappal ezelőtti Havas tanár atyja Buda- 
Eörsről kapott táviratot beteg fiától, a 
melyben ez találkozóra kéri „a korcsma 
körül." Atyja oda utazott, de nem talált 
reá fiára. Tegnap végre a budapesti állam- 
rendőrség táviratilag tudatta a székesfe­
hérvári rendőrséggel, hogy Havas Adolf 
idevaló elmebeteget elfogták s beszállí­
tották a lipótmezei országos tébolydába. 
Most már még egyszer fogunk róla hirt 
hallani: a midőn kínszenvedéseitől meg­
fog szabadulni.

— A kivándorlási bízottéig, a melyet Fejér­
vármegye közigazgatási bizottsága küldött ki a 
maga kebeléből, vasárnap e hó 15-én száll ki 
Bakony-Sárkányrn és Isztimérre, a jövő héten pedig 
Hercegfalvára, hogy a viszonyokat a helyszínén 
tanulmányozzák.

— A lovasberényi dráma.^ Mialatt 
Kenyér Juli, a lovasberényi temető árkában 
történt dráma hősnőjének állapota a Szt.- 
György kórházban lassankint a javulás út­
jára tér, a bíróság már végzett is Gruber 
Józseffel, a ki az öngyilkosokat eszmélet­
len állapotukban meglopta. Gazdy Béla kir. 
járásbiró ma vonta felelősségre a lelketlen 
embert, a kit dr. Vértesty Géza ügyészi 
megbízott vádbeszéde meghallgatása után
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egy havi fogházra ítélt. Az ügyészi meg­
bízott föllebbezett a vádlott terhére.

— Érettségi vizsgálatok. A helybeli cisz- 
terozi gymnásiumban ma hirdették ki az érettségi 
vizsgálatok eredményét. Jelentkezett 24. Jelesen 
érett: Debreczenyi Miklós. JH érett: Gondán Jó­
zsef, Lézer Károly, Stermeczky Lajos, Szekfü Jenó.

Érettek : Binder Hubert, Dubovssky Elemér, 
Eisenbarth Ferencz, Falvi, y Géza, Farkas László, 
Hall János, Jungvirth Géza, Kálmán Kálmán, 
Kováts János, Ney István, Pállá Jenő, Páwel Nán­
dor, Polony István, Tóth István, Vámos Dezső és 
Wenczel Józset.

— A kanális parti idiilek. „Mindkét nem­
beli" lurkók, a kik aprópénz hiányában a szabad 
kanális bókái között szoktatok lubiozkolni, jó lesz 
ha ezentúl vigyáztok a röndérekre. Azzal vagytok 
vádolva, hogy szeméremsértő módon fürdőtök, tehát 
vagy hozassatok fürdőkosztümöt magatoknak, olyat 
mint Cirkvenicában szokás, vagy ne törődjetek. 
Ha a rendőr megfog benneteket: édes apátokat tqk 
koronákra fogják megbüntetni, édes apátok pedig 
benneteket el fog lazsnakolni. Olvassátok el a 
körrendeletét:

Hirdetmény.
Miután ismételve tapasztalom, hogy a malom- 

csatornának a Kallómalomtól a városi közfürdőig 
terjedő részében s a csatorna többi ágaiban is, a 
fürdő idény beállóval mind két nembeli gyermekek, 
sót felnőttek is a nap minden szakában szemérmet 
sértő módon, öltözet nélkül fürdenek, figyelmeztetem 
a közönséget, hogy a malomcsatornanak a Kalló­
malomtól a városi közlürdőig, továbbá a sorházi 
malmon alul eső részében, valamint mindazon 
csatornaágban, mely a közönség szemléletének 
kitett helyen lekszik, a fürdés szigorúan tiltatik 
és ezen tilalom ellen vétők, illetőleg a házi íüg- 
gelem alatt állók szülei, vagy gondozói az 1879. 
XL. t.-c. 83. §-a alapjan lógnak büntettetni. — 
Székesfejérvár, 190'é. junius hó 6-an. — Béé 
István, ríőkapitány.

— Kifogott holttest. Ercsiben megint kifogtak 
egy hullát a Duna hullámaiból. A holttest mintegy 
50 év körüli munkás férfié, de már teljesen fel­
oszlott állapotban. Agnoszkálni nem tudták.

— Idegenek névsora. 1902. május hó 11-éu 
Barnai lgnácz „Magyar király“ szállodája: Veeh- 
ner G. ut. Bpest. Dittler tiandor ut. tipest. Vári 
Károly ut. Becs. Főiser István egyh. tanácsos tiu-

Endersz János „Fekete Sas“ szállodája : 
Hackel János utazó Prága, Fraukiurth Nathan ut. 
Becs. Grünteld ignacz ut. Bpest. Téri Jenő utazó 
tipest. Pachl Ferencz építési vállalkozó Dunnád ny. 
Csicsák József utazó tipest. Zolber Jenő ut. tipest. 
Klein lgnácz utazó tipest.

— Piaczi árak. Székesfehérvár junius 11-én. 
Búza: 8.80 - 9.00; ltozs: 6 70 —6 80; Árpa : 6 20 - 
6.40 Zab: 7.20 — 7,80 ; Kukoricza : 5.10—5.20. Az 
árak 50 kilónként, korona értékben értendők.

Közigazgatási ülés a városnál.
— A /Székesfehérvár túdósitójától. —

Az adókivetési bizottság működése a polgár­
mester szobájába szorította ma a közigazgatási 
bizottságot, a melyen különben véletlenül egy fontos 
ügy került ma szőnyegre. Voltaképpen tengeri 
kígyóvá nőtte ki már magát: a kültelkeken való 
építkezés a mely a város kulturális és közrendészeti 
állapotaira nagy veszedelmet rejt magában. A bi­
zottság különböző szempontú szónokai, mint a 
vita során br. Fiáth Pál főispán elnök ki is lej tette, 
két részre oszlottak: a jogi és a poraktikus állás­
pontra. Nyolcz szóval hat ellenében az utóbbi 
győzött s ezzel a közigazgatási bizottság újból ki­
mondta, hogy a kültelkeken szőllő-présház ürügye 
alatt lakóház építését s ez általegész uj városrészek 
keletkezését nem engedi meg.

A miniszter pedig valószínűleg újból megfogja 
adni az engedélyt s ott leszünk, a hol voltunk. 
Éppen ezért égető szükségesnek tartanók, ha a 
miniszterrel megértetvén a helyzetet, szabályrendelet 
változtatással tennék lehetetlenné a törvény lénye­
gének a kijátszását. Az ülés lefolyása a következő 
volt:

Jelen voltak Tóth István főjegyző, gr. Feste­
tics Bennó kir. tanfelügyelő, Ujhdzy Sándor kir. 
h. főügyész, Plossek Ferencz péuzügyigazgató, dr. 
Bierhauer Győző t. főorvos, Fiiller Béla t. főügyész, 
Vajda Géza kir. főmérnök, Kovács Elek árvaszéki 
ülnök, Alaghy Dezső, Dieballa György, dr. Eisen- 
barth Károly, Farkasdy Dezső, dr. Fanta Adolf, 
dr. Sadra Gyula, Tóth Artur biz. tagok.

Plossek Ferencz kir. pénzügyigazgató jelenti: 
A házadó, I. II. és IV. osztályú kereseti adó kive. 
tése és előírása megtörtént. 1902. évi május hó 
végéig a kincstári követelések összege a múlt évi 
hátralékkal: 1,040.818 kor. 03 fillér Befizetetett: 
736.891 kor. 86 fillér. A hátralék 301426 korona 
17 fillér, beleértve a túlfizetéseket is. Intés 2863 
esetben történt. Zálogolás 43 esetben eszközöltetett. 
Árverés 263 esetbén tűzetett ki, azonban egy eset­
ben sem lett megtartva. Ideiglenes házadó mentes­
ség 3 esetben engedélyeztetett.

Tóth István főjegyző ezután előadja, hogy a 
közigazgatási bizottsághoz nyolcz építési Jelebbezés 
adatott be. A felebbezők mindannyian a kültelke­
ken akarnak házat építeni (présházat), a tanács azon­
ban őket kérelmükkel elutasítja, miután a felépí­
tendő házak lakházakul szolgálnának és a kültel­
ken való lakást a miniszler is ezelőtt 3 évvel megtil­
totta. A tanács csak úgy hajlandó az építésre 
engedélyt adni, ha a telek szőlővel be van építve. 
Tóth István jőjegyző tovább megy a tanács liatá 
rozatánál. Indítványozza, hogy engedély az építke­
zésre csak akkor adassák, hu a beültetett szőlőtelep 
már termő, külömben visszaélés történik az enge­
délyekkel.

Fnrkasdy Dezső bi". tag nem tartja helyes­
nek, hogy ezideig mindenki kapott engedélyt és 
most egyszerre ez a nyolcz kérelmező elutasittatik- 

Füller Béla tiszti-ügyész Tóth főjegyző in­
dítványa mellett foglal állást.

Alaghy Dezső szintén az engedély megtaga­
dása mellett foglal állást, mert a künn lakást a 
gyermekek iskoláztatására is károsnak tartja. Ta­
pasztalatból tudja, hogy a kilunlakók gyermekei 
mulasztják a legtöbb tanórát.

Dr, Fanta A do 11 a közegészségre tartja ká­
rosnak a kültelkeken való építkezés megengedését. 
Az ellen nem volna szava, ha a város közelében 
ipülnének uj házak, de ő már a legmélyebb sárré­
tében is látott lakházakat. Tél viz idején a gyér. 
mekek onnan nem is jöhetnek az iskolába. Ellene 
van az építési engedély megadásának.

Farkasdy Dezső rugaszkodik abhoz, hogy az 
építési engedély megadassák.

Dr. Lówy Károly és Tóth Arthur Farkasdy biz. 
tag indítványa mellett foglal állast.

Br. Fiáth Pál főispán figyelmeztetve az ügy 
fontosságára, részletesen fejtegeti a nézetek külöm- 
bözőségét, azután szavazás alá bocsátja u kérdést 

A közigazgatási bizottság nyolcz szavazattal 
hat ellenében egyenkint elutasítja a felebbezéseket.

Meglepő volt ekkor dr. Hadra Gyula közbe­
szólása, a ki n égj egy zi hogy a kérdéses épületek 

rég felépültek és már több mint egy éve la­
kottak.

Báró Fiáth főispán megbotránkozását fejezi 
ki a törvény figyelembe nem vétele felett. A há­
zak lebontását tartja szükségesnek.

Dr, Kóvessy István, szeretné a künnlakás 
kérdését megoldva látni.

Dr. tiaára; (közbeszól) a közgyűlésen ho/za 
fel ezt az ügyet.

A bizottság elrendelte a házak lebonts
Ezután dr. Bierbauer főorvos a betegségek állá­

sáról jelenti: Vörbeny a múlt hóról maradt 2 (gyó­
gyult), difteritisz 1, hasi hagy máz 2, (útról kórházi). 
Kanyaró múlt hóról maradt 24, szaporodott 20, gyó­
gyult 39.

Vajda Géza főmérnök jelenti, hogy a Székes- 
fehérvár város területén keresztülhuzódó állami utak 
jó karban vannak.

Bognár József állatorvos jelentése szeri ut az 
állategészségügy a múlt hóban kedvező volt. A vá­
ros területén sertésvész egy udvarban, takonykór 
e hó 3-án egy esetben a Fel may er kékfestő gyár­
ban fordult elő.

Az ülés 7a12 órakor ért véget.

Papp Károlyi
elyem müfestöésvegyitlsztltó1

Székesfehérvár, Városháztér 1
a városi t - karók épületében. (Btjárat a1 

Megyeház-utazóból.) 1

Az öreghegyi szőlőben

2 szobás lakást
bérbe keresek.

Czim a kiadóhivatalban.

in

Elfogad minden e szakmába vágó mun­
kát úgy festésre, valamint tisztításra a 
legméltányosubb feltétetek mellett.

Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt 
festetnek, vagy tisztittatnak.

gyászruhák
48 óra alatt készíttetnek.

Vidéki rendelések megbízható lelkiisme­
retességgel eszközöltetnek.

KRAUSZ F. VILMOS
Basa utcza 2. sz. — Telefon: 88.

Nagyon olcsó kölcsönt
nagy földbirtoko ok és háztulajdono­
sok részére 15, 22, 337* 38, 50 évi 

törlesztésre.

41|2-5°|o kamatra
Adósnak jogában áll a kölcsönt 

egészben vagy részben a fenti idő 
lejárta előtt bármikor visszafizetni, 
féléves előlegos felmondás mellett, 
míg ellenben a pénzintézet nem 
mondhat előbb lel.

Ha a birtokot terheli már előző 
drága kölcsön, de a kölcsönösszeget 
fel akarja emeltetni, vagy a kama­
tot drágája, akkor a föld becsértó- 
ke feléig a községi becslevél ti gye­
iéin be vetele mellett nemcsak felemel­
hetjük, de a űraga kamatot felcse­
rélhetjük olcso kamatra

Ha boiabiazott kölcsöne mar van, 
úgy az újabb olcsóbb köicsöntől be­
kebelezési százalékot nem kell fizetni.

Ezek keresztülvitele vegeit nem 
okvetlen szükséges Székesfehérvárra 
személyesen bejönni, teljesen elég­
séges ha levólileg postán tetszik be 
küldeni

kataszteri binokivet, községi becs- 
— levelet. ~

Levélbeli vagy szóbeli kórdezős- 
kődésre azonnal szívesen szolgálok 
felvilágosítással.

lltíinényleiidö gnbna és gyap- 
juiorményiiknt szerzek előleget, 
katonatiszteknek és Állami hi­

vatalnokoknak személy Ili telt igeu 
szolid feltételek mellett.

Mindenkor n 
kölcsönösszege 
és n zitlogtitr- 
gyű utAn hullt- 
rczlintó meg n 

kölcsön feltételei

15 évi törlesztésre 4,76 százalék.
22 „ n 4.— „
30 „ „ 3.75 „

45 y, évi törlesztésre g " /2 9

mely félévenkint fizetendő fizetségekben nemesük 
kuniul, de u töke törlesztése is hennfoglaltatlk.

Nyomatott Gsitári kő- és könyvnyomdájában Székesfehérvárott.


